



泰安市人民政府与工行山东省分行签署全面战略合作协议

本报泰安11月10日讯(通讯员 王振)

11月3日,泰安市人民政府与中国工商银行山东省分行签署全面战略合作协议。市委书记崔洪刚,工行山东省分行党委书记、行长赵桂德,党委委员、副行长吴迎春,市委常委、市委秘书长李灿玉,市委常委、常务副市长宋洪银出席签约仪式。

赵桂德在致辞中指出,近年来,在泰安市委市政府的正确领导下,泰安抢抓战略机遇,勇做新时代泰山“挑山工”,高质量发展迈出坚实步伐。尤其是今年以来,面对复杂局面,市委市政府勇挑重担,积极作为,全力抓好疫情防控和经济社会发展,取得了显著成果,彰显出泰安经济的强大活力和十足韧劲。本次双方共同签订《全面战略合作协议》,助力形成新发展格局的具体行动,也是全面落实省委省政府决策部署,做好“六稳”“六保”工作的重要举措。

赵桂德表示,新起点开启新征程,新征程赋予新使命。这次战略合作协议签署后,工商银行山东省分行将进一步发挥



优势,全力支持,打造政银合作的新典范。在信贷投向上,聚焦泰安市委市政府重大战略,优先支持新旧动能转换、先进制造业、普惠金融等领域,为泰安经济社会发展

贡献出“工行力量”。

宋洪银在致辞中表示,工商银行是全球最大的银行,也是中国综合实力最强的银行,拥有国内最大的客户群,在主要业

务领域均保持全国最大的市场份额。在山东省内,省工商银行依托雄厚实力,持续为支持实体注入金融活水,成为服务全省经济社会发展的“主力银行”。长期以来,工商银行大力支持和帮助泰安发展。截至9月末,工商银行泰安分行贷款余额313亿元,新增公司贷款23亿元,居驻泰银行首位。这次战略合作,是政银双方同心协力、共谋发展的有力举措,必将为泰安加快新旧动能转换、推动高质量发展注入强大动力。下一步,泰安将进一步优化金融生态环境,以最大的诚意、最优的服务,全力支持工商银行在泰安加快发展。

签约仪式上,工行山东省分行党委委员、副行长吴迎春与泰安市委常委、副市长宋洪银分别代表双方签约。

岱宗夫如何,齐鲁青未了。双方均表示,只要政银双方携起手来,共同努力,就一定能够克服疫情造成的不利影响,一定能够取得更加丰硕的合作成果,一定能够书写双方高质量发展的灿烂篇章。

重实际 出实招 求实效

中国银行泰安分行支持实体经济不停歇

今年以来,疫情的出现为实体经济发展带来了诸多困难,中国银行泰安分行积极践行金融使命,发挥国有银行担当,紧跟市委市政府和上级行工作部署,支持疫情防控和复工复产,为实体经济发展注入金融活水。

在支持疫情防控上聚力。疫情发生后,泰安分行加大对疫情防控重点物资生产企业及医疗单位的支持。主动做好对接,与列入重点疫情防控企业逐户对接,积极了解企业授信需求,全力做好资金支持。针对防疫企业推出“疫控贷、助企贷”专项产品,开设绿色审批通道和应急放款通道,实施优先受理、优先审批和优先放款,疫情期间为防疫企业发放2笔疫情防控贷,金额1000万元。落实优惠政策,对符合优惠政策适用范围的客户,特别是疫情防控重点保障企业的授信项目,开辟绿色通道,实行自动准入。全国疫情防控重点保障企业名单内客户可先做业务后评级,凡列入名单内企业,自动进行客户授信准入,不受现行各项授信准入政策限制,大力支持疫情防控重点保障名单内企业的授信需求。

在支持复工复产上发力。支持重点企业,切实提升泰安分行金融服务的持续性、便捷性、灵活性和可得性,着力满足企业复工复产融资需求,帮助企业恢复生产,已累计为143家企业发放贷款39.39亿元。支持重点项目,加大重点项目支持力度,累计储备项目75个,总计金额255.6亿元。在已批未放项目中,占比最大的行业为高速公路项目、蓄能电站二期项目等。支持重点行业,加强对医院、医疗、生物制药、疫苗生产、电信、公共卫生基础设施建设、科研攻关等领域客户支持,优先受理、优先尽责、优先审评、优先发放审核,对受疫情影响企业的授信支持,不受信贷规模限制,在授信利率优惠等方面优先予以满足。支持产业链核心企业,重点支持符合国家产业政策方向、主业集中于实体经济、技术先进、有市场竞争力的产业链企业,加大流动资金贷款等经营周转类信贷支持力度,核心产业链企业日常周转资金为达到10亿元,较年初提升1.36亿元。

在提升服务水平上着力。践行普惠金融,全力支持小微企业复工复产,累计为107家小微企业发放授信支持,授信金额7.64亿元。做好金融辅导,根据市金融监督管理局要求,组建了7支金融辅导队,目前共辅导100家企业,通过对接、走访有需求的共39家,目前已办理的共17家,金额23.6亿元,正在办理有10家,拟申请授信金额2.47亿元,相关项目正在

全力推进中。拓宽融资渠道,加大与各政府性融资担保机构合作,共同对受疫情影响较大的行业、企业予以续保支持。泰安市融资担保有限公司批复担保金额5亿元,对中小企业担保余额5750万元。泰安弘泽融资担保有限公司批复担保金额2亿元,对中小企业担保余额4100万元。创新金融产品,为支持普惠客户复工复产,在原有普惠产品继续推广的情况下,推出两类创新产品“复工贷”和“烟商贷”,累计投放复工贷款26笔,金额396万元,烟商贷款74笔,金额826万元,有力支持了小微企业复工复产。科贷通宝是为科技型小微企业量身定做的创新信贷产品,已累计投放科技成果转化贷款7630万元,业务叙做量为全市金融机构首位,惠及科技型小微企业16户。

在助力企业脱困上出力。延长授信总量有效期,对于因当地政府、园区要求或其他原因导致的企业复工延迟,造成企业无法及时完成我行存量授信年审的,自动延长企业信用总量有效期最晚至2020年9月30日,保障企业提款用款。已累计为16户小微企业主动延长授信总量到期日,涉及授信金额9590万元。实施临时性延期还本付息,对受疫情影响延迟复工或复工后面临暂时资金周转困难、复工后可正常经营的中小微企业,根据企业延期还本/付息申请,给予企业一定期限的临时性延期还本和付息安排,累计为53家小微企业的61笔贷款办理了延期还本付息业务,涉及贷款金额33995万元。上述延期还本政策,均免收罚息,不因疫情因素下调贷款风险分类,不影响企业征信记录。

在高效服务民生上用力。在疫情特殊时期,在全力保障提供基本金融服务的同时,切实提高服务质量,满足客户合理金融需求。用线上渠道,充分利用各类线上活动、线上场景、微信公众号的社交渠道为客户提供便捷的金融服务。让广大市民足不出户即可办理各类业务,减少聚集风险。通过微信发送疫情防控小知识,提前致电存单即将到期的客户,为其办理自动延期业务。对于疫情期间客户的特殊要求,及时开通绿色通道,做好特殊时期客户服务工作。加大优惠力度,免收中行银联卡在湖北、浙江地区辖内跨行ATM取现手续费,减免在网点柜台办理捐赠性质的转账或汇款业务手续费,个人网银境内跨行人民币汇款免3个月手续费,手机银行境内跨行人民币汇款全免手续费,减免海外个人防疫援助汇款手续费。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 张聪

工商银行泰安分行

认真做好防范电信网络诈骗工作

近年来,电信网络诈骗严重侵扰公民的正常生活环境,甚至影响到部分民众的满意度和幸福感。对此,工行泰安分行结合贯彻落实“国务院打击治理电信网络新型违法犯罪‘断卡’行动”,认真做好防范电信网络诈骗工作。

广泛开展防范电信网络诈骗知识宣传。所谓“断卡”行动,就是从源头阻断非法开办贩卖手机卡、银行卡,坚决遏制电信网络诈骗犯罪。按照上级行以及公安部门的部署,要求网点工作人员及大堂经理,主动向客户介绍防范电信网络诈骗知识,印发宣传单,宣传推介“防范电信网络诈骗测试问卷小程序”,共设置20道答题,测测是否被骗的概率,转发推广,增强社会公众防范网络电信诈骗知识。

部署开展“断卡”专项行动。面对严峻的电信网络诈骗案件形势,工行泰安分行要求全员提高认识,从自身做起,坚决杜绝员工银行卡出租出借现象,发现问题严肃处理。严格按照要求和流程合规办理银行卡开卡开户工作,从源头堵塞利用银行卡犯罪隐患。做好对银行卡异常使用情况的监控,对一人多卡、多行开卡、异地使用,特别对敏感区域

或国外使用银行卡交易行为重点监控。重要情况第一时间按照要求上报,同时报送公安部门反电信网络诈骗中心,切实保护好社会公众及客户的财产安全。

利用异常交易动态监测模型,开展专项治理活动。加强账户异常行为的系统监测与问题处置。对“企业银行账户涉嫌非法金融活动风险资金交易监测”和“单位结算账户交易行为习惯监测”,可以智能定位、精准识别高风险企业银行账户,并采取“先控制、后调查”的方式。严格实施客户状态监测与异常情况处置。综合利用智慧年检和前台报表系统定期查询证照超期或即将超期情况,共设置20道答题,测测是否被骗的概率,转发推广,增强社会公众防范网络电信诈骗知识。

部署开展“断卡”专项行动。面对严峻的电信网络诈骗案件形势,工行泰安分行要求全员提高认识,从自身做起,坚决杜绝员工银行卡出租出借现象,发现问题严肃处理。严格按照要求和流程合规办理银行卡开卡开户工作,从源头堵塞利用银行卡犯罪隐患。做好对银行卡异常使用情况的监控,对一人多卡、多行开卡、异地使用,特别对敏感区域

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 张军

泰安地区首笔!中国银行泰安分行成功投放应急贷款300万元

“贷款收到了,非常感谢支持,必须给中行速度点赞!”刘先生在电话中激动地说道。

刘先生是山东四维卓识信息技术有限公司负责人,企业主营软件开发业,为高新技术企业、科技型企业,行业前景良好,然而由于近期接到多个国家工程研发计划,企业资金需求也迅速上升。正当刘先生犯愁之际,接到了中国银行泰安分行工作人员电话,原来企业符合应急贷款的条件,可以以更为简便的材料、更加高效的审批以及信用担保方式为企业发放贷款,帮助企业恢复生产。

工作人员直接到企业现场收集授信资料,同时积极与分行、省行审批人员沟通,在多级高效联动之下,最终仅用3天时间便完成了授信审批、贷款发放。10月26日,中国银行泰安分行成功为山东四维卓识信息技术有限公司发放

300万元短期流动资金贷款,有效解决了企业资金困难。

据了解,本笔应急贷款是泰安地区首笔应急贷款业务,也是山东中行系统第7笔应急转贷业务。9月末,泰安市银保监分局与泰安市地方金融监督管理局决定在全辖全面开展中小企业应急贷款试点工作,帮助中小企业渡过难关,有力推动稳企业、保就业。中国银行泰安分行主动研究产品、积极对接客户,高效的服务也得到了监管部门的一致认可。

“我们将继续围绕政府和监管部门工作部署,积极践行普惠金融,帮助更多的企业渡过难关,并不断总结经验、改进方法,为泰安经济社会发展继续贡献力量。”中国银行泰安分行党委书记、行长薛涛说道。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 李广凯 李炎龙 张聪